

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquicia concedida
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 325
Interrurbano . . . 19

Lunes 3 Enero 1927

EL SEÑOR

D. Mateo Márquez García

PROCURADOR

Falleció el dia 3 de Enero de 1927, a los 59 años

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su Director espiritual, el Colegio de Procuradores de esta ciudad, su difunta esposa doña Petra Rubio Navarro, sus hijos don Rafael (ausente), doña Amparo, doña Asunción, don Antonio (ausente), doña Josefina, don José, doña Eulalia, don Manuel y don Luis; nietos; hijos políticos doña Mercedes Arana (ausente), don Germán López, don Ernesto Bernal y doña Adela Brune de la Riva (ausente); hermanos doña Clara, doña Inés, don Miguel, doña Carmen, doña Isidora; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos ades encuadren su amado D. Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el dia 4 a las tres y media de la tarde en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se celebra en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

MADRID

«Cinceladores
de la niebla»

Bien sabido es que a los católicos en general se nos ha combatido con mites. No hay un solo escritor o orador de la otra acera, que no haya tratado de convencer o de persuadir a sus públicos plebeyos de que el catolicismo sea la negación de la Ciencia, y la negación de la libertad y la negación del progreso; que aparte de las luces de las hogueras inquisitoriales, todo ese amor a la obscuridad y a las tinieblas en los que profesamos tan adorable Religión, y de ahí que nos llamaran atávicos, medievales, reaccionarios, ultramontanos y obscurantistas. Obscurantistas, sobre todo. No queríamos la luz: constituímos una legión inmensa de «apagacitas».

Pues ahora resulta que hay escritores modernistas, neoliberales de los que han abreviado años y años en la faena del conservadurismo, a quienes molestan las claridades de nuestro cielo y las refulgencias de nuestro sol y «piden un poco de niebla», porque «no le vendría mal a nuestro carácter para difuminar las aristas duras y templar el ardor agresivo de las pasiones». Y añaden: sobre todo para mitigar la propensión a la crudidad y a la jactancia. «Con lo cual, y firmes en su propósito de contribuir a que se perpetúe la leyenda negra, quieren dar a entender que la suavidad de las costumbres, los ánimos serenos y las pasiones tranquilas se dan en los países de niebla natural y... espiritual, en Inglaterra, en Alemania, en Francia tal vez, donde no existen aristas pronunciadas, ni passions agresivas.

Pues todo eso es una enormísima paparrucha por no decir que es un grandísimo embuste. Las luchas religiosas y políticas han revestido en dichas naciones caracteres de dureza y de ferocia que han superado a las de los países de cielo riente y luminoso: bajo la niebla se han cometido los mayores crímenes y se han realizado las más inicuas y sangrientas persecuciones.

Un día, el polígrafo aragonés don Joaquín Costa, cruzó con el lápiz de su palabrería acerada el rostro de los oligarcas y encliques, diciéndoles que eran «cinceladores de la niebla». Y al cabo de los años éstos escritores modernistas, que andan buscando la manera de dar aire a cosas que pueden ser gratas a las plebes que les leen, piden siquiera un poco de niebla espiritual, aunque quede libre de ella la inteligencia; como si fuera posible una inteligencia despejada con un espíritu entenebrado. Tanto valdría que pretendiéramos que nos llegaran los rayos del sol, estando interceptados por una densa pantalla de oscuras nubes.

MIGUEL PEÑAFLORES

UNA BODA

**M. Pilar Jiménez de la Cruz
Manuel Hidalgo Millán**

Y fue la tarde del sábado, primera de año, cuando el prestigioso ingeniero D. Manuel Hidalgo Millán quién celebró año nuevo, su fiesta anómistica y la fiesta del amor uniéndose con los indisolubles lazos del matrimonio la encantadora señorita María del Pilar Jiménez de la Cruz.

Se celebró el sacramento en la parroquia de San Nicolás, cuyas calles adyacentes estaban llenas de público ávidos de presenciar el paso de la comitiva nupcial y de admirar a la novia.

La iglesia estaba desumbrante de luces y desde el atrio al altar mayor una doble fila de plantas marcaban el camino que así deseamos sea el del nuevo matrimonio.

Entró la novia con riquísimo y muy elegante traje blanco del brazo de su padre el labriego é integerrimo corredor de comercio don Antonio Jiménez López.

Llevaba la soberbia cola del vestido la monísima niña María Victoria Zuzazola.

El novio vestido de rigurosa etiqueta daba el brazo a su madre la respetable señora D. Rafaela Millán Garrido, viuda de Hidalgo.

En el presbiterio se halaba el digno párroco don Paulino Seco de Herrera.

De juez municipal actuó don Alfonso Porras Porras.

De testigos actuaron don Ildefonso Porras Pérez, don Antonio Carreto Navarro, don Fernando Carrasco Saenz, don Juan Roaldán Rabal, don Benito Arana, don Enrique Castro de la Peña, don Manuel Pérez García, don Juan González y don Antonio y don José Jiménez de la Cruz.

A la entrada y a la salida la pregunta interpretó de preciosas marchas y durante la ceremonia, una linda obra musical.

Terminó el acto religioso los novios, padres, testigos y numerosos invitados se dirigieron al Hotel Regina donde se sirvió un espléndido refrigerio con el gusto y exquisito propio de la casa.

Al descorcharse el champagne hubo evocaciones tiernas y melódicas de Año Nuevo, de un estimado amigo nuestro, que cantó clásicas obras del siglo XVIII, siendo ovacionado por la concurrencia.

Los novios a los que deseamos eterna luna de miel marcharon a Sevilla en el rápido.

Los concurrentes prolongaron la estancia en el Hotel hasta la hora de la cena y hubo música y las primeras horas de la noche transcurrieron en franca cordialidad y afecto.

Recordamos entre los concurrentes además de los citados a las distinguidas señoras de Porras de Porras, Carbó y Fresnedas, León de Carbó (D. Joaquín), Casana de Salinas, Larranaga de Zuazola, Constantino de Hernández, Jiménez de Pérez Porras de Jiménez, González Maneses de Carreto, Gutiérrez de Maldonado, Ruiz de Jiménez, Porras de R. de Austria, Blanco de Anguita, Barrabón de Sanz Sierra de Sánchez Ibargüen, Toribio de Abad.

De señoritas había un grupo de

capullos de mujer que inspiraron madrigales y frases de encanto hasta al jovial canta rante aludido. Recorrimos nombres: Jiménez de la Cruz (Ana y Lola), Jiménez Ruiz (Angelita, Lola y Pilar), Porras (Rosario y Asunción), Fresnedas, Zuazola, Izquierdo, Bojollo, Sanz Barrabón, Mengibar, Hens, Roaldán (Antofita, Juanita y Encarnación), Sánchez León, Blanco León, Biela Jiménez, Salinas, Gutiérrez Sisternes, Maldonado Sisternes, Oruña, Hidalgo Millán.

De los caballeros recordamos a los Sres. Carbonell y Morand (D. Joaquín), Fresnedas, Roaldán Castro, Porras y Porras (D. Francisco, D. Mariano y D. Manuel), Anguila, Jiménez de la Cruz (D. Francisco y don Carlos), Dr. Aguirre, Izquierdo, Rodríguez Manso, Rodríguez Austria, Bojollo, Gómez Jiménez, Alcántara, Sánchez León, Hens Ruiz, Abad y L. de Madrid, Lopéz Alvear, Blanco León, Salinas Diéguez, Salinas Cassana, Sarz Noguer (D. Rafael, D. José y don Eduardo), Orellana, Muñoz Robledo, Leon, Maldonado López, Barrios Guzmán y Aguilera.

El nuevo horario

EL SERVICIO DE CORREOS SE PERJUDICA

De Córdoba a Pozoblanco más que de Córdoba a Bilbao

Hemos de volver a hablar tantas cuantas veces sea necesario del servicio de correos. SERVICIO, entendiendo bien y no renta, y al hablar de ello nos ocuparemos de lo que ocurre con el reparto actual de la correspondencia por falta de carteros y del establecimiento en que quedan más de TREINTA PUEBLOS de la sierra por el nuevo horario de ferrocarriles.

Parece que aquí cuando se hace una reforma solece atender a Madrid, sin tener en cuenta que tanto o más sagrados son los intereses de las provincias y más las relaciones de los pueblos de la región y de los pueblos de la provincia con su capital que con la costa.

Hay no queremos hablar por nuestra cuenta. Dejamos la palabra a nuestro ilustrado y activo correspondiente en Pozoblanco, que nos dice:

«Muchos elogios mereció en su día el artículo que EL DEFENSOR publicó al comentar la atenta carta del señor Director general de Comunicaciones en relación con los perjuicios que sufrían varios pueblos en el servicio de la correspondencia de Córdoba, Andalucía y Marruecos, al establecerse la conducción desde la estación de Los Pedroches a Pozoblanco.

Hay nos toca desgraciadamente lamentar otra irregularidad inexplicable al establecerse desde el primer año, el nuevo servicio de trenes en la linea de Belmez, sin causas explicables, quizá caprichosamente, sin aparente lógica se ha retrasado en más de una hora la llegada a la estación de Belmez del tren mixto que sale de Cercadilla de madrugadas, llevando toda la correspondencia y las visitas de referido tren mixto cuando ya ha pasado por Belmez Ermita (vía estrecha) el tren procedente de Peñarroya con dirección a Conquist.

La correspondencia y los viajeros tienen que esperar en Belmez DOCE HORAS, cesándose las correspondientes perjudicaciones, y así se da el caso inaudito que EL DEFENSOR de Córdoba depositado en Correos a las nueve de la noche, lo reciben los suscriptores de Pozoblanco, Villanueva del Duque, Dos Torres etc., a las TREINTA Y CINCO O TREINTA Y SEIS HORAS, algo así como si precediese de París o Berlín.

Es verdaderamente lamentable que ocurran estas anomalías que a nadie benefician y tantas molestias y trastornos producen.

Creemos que con urgencia y actividad deben darse las órdenes oportunas para que cesen de una vez estas anomalías, esperando confiadas en la rectitud y justicia del excelentísimo señor Ministro de Fomento y Exmo. Sr. Director de Comunicaciones, que sabrán remediar esta caótica situación de la correspondencia postal de esta rica región del Valle de Los Pedroches.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Muchos niños de familias instruidas

Han pedido a los REYES MAGOS los juguetes instructivos que venden en la LIBRERIA LUQUE, y los REYES MAGOS que se preocupan de la educación y del porvenir de estos pequeños, han efectuado grandes compras de Impresos, Arquitecturas, Meccanos, Animales, Cajas de pintar, Rompecabezas, Mapas descomponibles, Cuentos, Pinocchio, Cuadernos de pinturas, etc., etc.

LIBRERIA LUQUE — Diego León 8

050	782	188	918	193	615	572
871	696	229	865	294		
VEINTISEIS MIL						
969	277	686	106	781	196	527
087	601	045	935	437	862	753
192	019	637	026	402	176	378
177	692	499	169	861	690	610
628	724	122	559	765	898	171
084	013	036	306			
VEINTISETE MIL						
091	811	998	807	635	659	555
728	502	537	816	152	808	215
069	788	266	404	867	357	628
896	982	081	530	016		
VEINTIOCHO MIL						
846	423	826	037	110	498	055
616	396	807	585	563	608	750
668	484	977	175	745	059	726
479	060	737	211	064	850	607
880	991	058	699	921		
VEINTINUEVE MIL						
485	940	434	369	963	997	151
867	070	051	668	621	083	148
627	439	744	232	858	054	156
104	822	059	050	790	063	097
502	440	974	379	708	624	625
DIEZ MIL						
581	659	836	191	004	602	846
089	393	836	923	730	487	005
316	651	198	803	799	129	566
845	680	088	837	804	484	477
732	374	745	666	822	151	363
747	936	260				598
ONCE MIL						
289	647	760	181	514	640	560
394	123	313	254	302	077	907
456	929	349	728	490	316	829
089	320	780	683	351	7:5	050
DOCE MIL						
427	526	312	942	160	304	483
719	955	456	813	601	951	664
93						

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.	
Deuda Interior 4 por 100	68'00
Deuda exterior 4 por 100	81'25
Deuda Amortizable 5 por 100	91'50
1920	91'25
Deuda Amortizable 5 por 100	91'25
Obligaciones del Tesoro dos años. Enero	101'50
Banco de España	630'00
Banco Central	78'50
Compañía Arrendataria de Tabaco	000'00
Compañía Anónima Mengíbar	000'00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	88'00
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	95'40
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	106'00
Frances	25'75
Libras	31'54
Dólares	6'51
Liras	00'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publita lo siguiente:

Nombraando ayudantes primeros del Cuerpo Auxiliar Facultativo de Minas con cinco mil pesetas de sueldo anual a los doce opositores que figuran en primer lugar.

Id mi notorio a trece opositores aprobados.

Deseñando las peticiones de imposición de ganados de Andorra, Francia, Holanda, República Argentina, Isla de Chipre y Yugoslavia, considerándose en suspenso las peticiones de importación de ganados de Alemania y Portugal y disponiendo se concedan algunos permisos para los procedentes de Marruecos, Rumanía, Suiza y Estados Unidos.

Concediendo el régimen ex-quitar a don Alfredo López Trigo, cónsul de Cuba en Valencia, y a don Calixto García Bacerra, cónsul de Cuba en Las Palmas.

En Palacio

El Rey despachó con el Presidente y con los ministros de Estado y de Gracia y Justicia.

El primero en salir fué Estella el cual había permanecido en la cámara regia una hora.

Al salir nos dijo que no ocurría nada. Había sido el de hoy un despacho ordinario.

Un periodista le preguntó: Hay puesto a la firma del Rey la ley de presupuestos?

—Yo sé, pero no se si la traerá o la enviará el ministro de Hacienda. Sé que le faltaba ultimar algunos de tales sin importancia, de redacción.

A la una salieron los ministros de Justicia y de Estado. Don Gil Ponte dijo: El Rey ha firmado un decreto jubilando al fiscal de la Audiencia de Sevilla, a petición propia y esto ha dado margen a una pequeña combinación de fiscales.

También se ha firmado un decreto habilitando la cárcel de Guadalajara para que queden cumplirse en ella penas correccionales.

Yanguas dijo que había puesto a la firma del Rey varias cartas reales y concediendo la plenipotencia al embajador de España en Berna, para que firme el tratado de conciliación y arbitraje con Suiza.

Ponte y yo dijimos Yanguas, hemos además dado cuenta al Rey de los detalles de los presupuestos de nuestros departamentos.

Ayer regresaron de la Venta de la Venta, donde han permanecido varios días el Párroco de Asturias y su hermano el Infante don Jaime.

El Rey ha sido cumplimentado por el Duque de Santa Elena, y por la Princesa doña Beatriz y sus hijas.

La marquesa de Villabriga en tanto cumplimentando a la Reina.

Ministros

El señor Cornejo fué visitado por el exministro Conde de Jimeno.

Yanguas dijo que a pesar de la difícil situación económica porque atraviesa el Brasil, el cariño que el Presidente de aquella República siente por España, hace que haya dispuesto que en la Exposición de Sevilla, haya un pabellón de su país.

Consejillo

El Marqués de Estella despachó con todos los ministros, excepto con el de Fomento.

Calvo Sotelo dijo al salir que había sido casi un Consejillo, por haber coincidido todos los ministros en el despacho con el Presidente.

—¿No ha enviado usted a Palacio los presupuestos? —le preguntamos.

—No, porque ha habido un error de copia y ha sido necesario corregirlo antes de enviarlos a Palacio. Le que si pueden ustedes decir es que estos presupuestos están caracterizados por una gran sinceridad.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Jubilando a don Antonio Antrás, fiscal de la Audiencia de Sevilla y nombrando para este cargo a don Ramón Ferrer Flores.

Idem de Valencia a don Juan Antonio Morello.

Ascendiendo a fiscal de provincial de ascenso a don Juan García Romero.

Nombraando abogado fiscal de Valencia a don Rafael Balbin.

Ascendiendo a fiscal de entrada a don Angel Ricardo.

Habiéndole para prisión central la provincial de Guadalajara.

Dos notas

En el Gobierno civil se han facilitado dos notas: una se refiere a la distribución de fondos hecho por la Junta designada para el reparto de esos recursos y se explica porque no ha podido entregarse a todos la cantidad pedida.

LA FELICITACION MAS PERSONAL DE AÑO NUEVO

La costumbre de felicitar por año nuevo es universal.

La manera de hacerlo depende del grado de intimidad y de los medios de comunicación.

De todos modos la felicitación verdadera es la más íntima y la más apreciada pero ha requerido siempre la mutua presencia.

Mas ahora la ciencia moderna lo ha hecho posible aún a larga distancia.

El teléfono que ya va extendiendo su red por todos los puntos de España nos ofrece esta comunicación personal aún entre los puntos más distantes de la Península.

Un telefonema puede ser portador de nuestro afecto y recordar a los ausentes que no le hemos olvidado.

Si la persona es de vuestra familia o de gran intimidad debeis hacer que llegue vuestra voz por medio de una conferencia.

No hay nada tan alegre siempre mas en días tan señalados como escuchar la voz de aquellos en quienes pensamos pero a los que la distancia nos impide ver.

Compañía Telefónica Nacional de España

Se añade que se han tenido en cuenta recientes calamidades públicas.

En otra nota se dice que el día de Reyes, a las cinco de la tarde, se verificó en el ministerio de la Guerra el descubrimiento del monumento dedicado al desembarco de Aduenas, cuyo monumento ha sido regalado por el marqués de Foronda.

Asistirán comisiones del ejército, laureados, heridos, etc.

El Rey hará el descubrimiento.

Más fiscales

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado las siguientes órdenes:

Nombrando teniente fiscal de Valencia a don Luis Merote Márquez, de Valladolid a don Fernando Serrano Calderón, abogado fiscal de Valladolid a don José María Viguera Sanjurjo, idem de San Sebastián a don José María Hernández.

Ascendiendo a abogado fiscal de término a don Francisco Castelo Oneto que lo es de Cádiz y de ascenso a don Alberto Gil Albert, que lo es de Orense.

Los presupuestos

En Hacienda nos han dicho que no ha firmado hoy los presupuestos por falta material en su confección.

Idem de Valencia a don Juan Antonio Morello.

Ascendiendo a fiscal de provincial de ascenso a don Juan García Romero.

Nombraando abogado fiscal de Valencia a don Rafael Balbin.

Ascendiendo a fiscal de entrada a don Angel Ricardo.

Habiéndole para prisión central la provincial de Guadalajara.

Los Lujanes en Roma

Roma.—Los jóvenes españoles que han venido a Roma para el centenario de San Luis realizaron antes y noche el Vía Crucis en el Coliseo.

En doble fila con antorchas pasearon por la cruz y cerrando el cortejo, el Cardenal Vidal y Barraquer y el obispo de Urgel, la larga procesión recorrió lentamente las estaciones en cada una de las cuales los peregrinos besaban la tierra.

Terminado el acto el diputado italiano del centro nacional Martínez prounció un discurso saludando a la juventud católica española celebrando los destinos comunes de las dos naciones católicas y enviando un homenaje al Rey de España, terminó con la frase: «La fe en España no mengua».

—Cómo ha dejado V. aquello?

—Muy bien.

La acción política se va cumpliendo y el territorio está pacífico.

—Y las escaramuzas de Larache?

—No tienen importancia.

Son desmanes de los huidos, cosas de las familias de bandoleros con quienes se las entienden las harchas amigas.

Eso no quiere decir que no pueda caer un oficial.

La acción civil prosigue y en ese orden de cosas se hace mucho.

Ahora construirá el puerto de Cala del Quemado. Es de poco gasto pues solo es para las necesidades del protectorado.

Lo que no obstante para que si andan de tiempo se necesite darle más amplitud se le dé la necesaria.

También se construyen carreteras y la tranquilidad crece.

Un periodista le dijo que había notado que la cabila de Beniflurriague que antes era la más indomita, ahora era la más pacífica.

Sanjurjo dijo que era la más guerrera y la más inteligente y por tener más inteligencia que las otras se ha dado más exacta cuenta de las ventajas que el contacto con nosotros le ocasiona.

Así ayudará a la pacificación más completa de las demás cabilas.

Terminó reiterando que regresará a Marruecos inmediatamente que haga lo que ha motivado su viaje.

Declaraciones de Martínez Anido

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, conversando con un periodista ha hecho las siguientes manifestaciones.

La represión de la pornografía continúa ejerciéndose severamente. Ya han desaparecido de los kioscos y puestos ambulantes las publicaciones de esta índole, imponiéndose severas multas. Hasta el 21 de Diciembre so-

lamente en Madrid se han recogido más de cien mil ejemplares.

Refiriéndose a los prisiones gubernativas, afirma que no pasan de 50.

Respecto a las comunicaciones, dice que España se está colocando entre las naciones del primer orden por lo que se refiere a las alámbricas y radiofónicas.

Dentro de diez años la red telefónica será tan completa que llegará a todos los pueblos y a los lugares estratégicos en las carreteras.

Acerca de la labor sanitaria enumera las mejoras introducidas en todos los órdenes, especialmente la inauguración de la Escuela Nacional de Sanidad, la publicación del «Boletín Técnico», las disposiciones sobre la enquistostomiasis y otras muchas.

Probablemente en Febrero se inaugurarán en el Hospital de Rey la en memoria Victoria Eugenia y el Santuario del Lago, pabellones para tuberculosis, con un promedio de más de cien camas cada uno; se inaugura la Escuela de Psiquiatría con tres frencosmios anexos para adultos y de linceos, separados naturalmente entre sí, construcción en Tarragona, cuya Ayuntamiento ha cedido expresamente 80 000 metros cuadrados de terreno; de un gran Sanatorio para niños anémicos y pretuberculosos; habilitación a cargo de los municipios, bien que subvencionándoles con el 56 por 100 de establecimientos para las higiénicamente los casos de tuberculosis contagiosa.

Los aspectos importantes de la Sanidad en España preocupan por último al Ministro de la Gobernación: uno es la negligencia con que a veces Ayuntamientos y Diputaciones miran asunto; otro es la dolorosa realidad de que subsisten en la Península casos de lepra. Existe alrededor de mil leprosos diseminados en tres zonas: Andalucía, Levante y Galicia; y hay un solo establecimiento moderno donde se combate el mal: la leprosería de Fontilles (Alicante) de los Padres de la Compañía de Jesús.

El Ministerio se propone contribuir a los gastos de ampliación de este establecimiento y ha llegado a un acuerdo con la Diputación de Granada de que a su vez se ha mancomunado con sus iguales de las demás provincias andaluzas para la construcción de otra leprosería. No se ha ultimado todavía el lugar donde se construirá la de Galicia.

En Madrid se propone contribuir a los gastos de ampliación de este establecimiento y ha llegado a un acuerdo con la Diputación de Granada de que a su vez se ha mancomunado con sus iguales de las demás provincias andaluzas para la construcción de otra leprosería. No se ha ultimado todavía el lugar donde se construirá la de Galicia.

En el rápido de Algeciras llegó a Madrid el general Sanjurjo acompañado de su ayudante el teniente coronel señor López Cantín.

Se dirigió desde la estación al ministerio de la Guerra y al consejo de ministros.

Al salir le interrogaron los periodistas y dijeron que su viaje carecía de importancia.

Ha venido a ver a su hijo que regresa de Suiza, y después marchará a Marruecos.

Le preguntaron si también volvía Castro Girona y respondió que desde luego. Lo que ocurre es que el comandante general de Melilla había solicitado descanzar un mes al lado de su familia que reside en Madrid, y cuando termine la licencia regresará a Marruecos.

—¿Cómo ha dejado V. aquello?

—Muy bien.

La acción política se va cumpliendo y el territorio está pacífico.

—Y las escaramuzas de Larache?

—No tienen importancia.

Son desmanes de los huidos, cosas de las familias de bandoleros con quienes se las entienden las harchas amigas.

Eso no quiere decir que no pueda caer un oficial.

La acción civil prosigue y en ese orden de cosas se hace mucho.

Ahora construirá el puerto de Cala del Quemado. Es de poco gasto pues solo es para las necesidades del protectorado.

Lo que no obstante para que si andan de tiempo se necesite darle más amplitud se le dé la necesaria.

También se construyen carreteras y la tranquilidad crece.

Un periodista le dijo que había notado que la cabila de Beniflurriague que antes era la más indomita, ahora era la más pacífica.

Sanjurjo dijo que era la más guerrera y la más inteligente y por tener más inteligencia que las otras se ha dado más exacta cuenta de las ventajas que el contacto con nosotros le ocasiona.

Así ayudará a la pacificación más completa de las demás cabilas.

El cuarto premio fué vendido en la administración de la Plaza de la Reina.

Está muy distribuido en los pueblos de la provincia.

Juan Billo, que distribuyó en el pasado sorteo un vigésimo del 17.229, premiado con los quince millones, ha repartido varios décimos de este número, que como se sabe ha tenido centena.

Extranjero

Pugilismo

Recibimos de la Habana un telegrama muy extenso sobre el encuentro entre los boxeadores Martín O Grady y Paulino Uzcudum, americano y español respectivamente.

Se cruzaron muchas apuestas. Al minuto y 47 segundos Uzcudum venció K. O. a su contrincante.

No damos detalles por no estimar que ni el peso ni la privacidad del sentido de O'Grady a causa de un puñetazo de Uzcudum deben publicarse con extensión.

Festival infantil

El miércoles cinco de Enero a las cuatro de la tarde se celebrará en el local que el Ayuntamiento de S. fiestas para el mejoramiento moral y material de la clase obrera tiene en la calle de Valladares, 15, un grandioso Festival Infantil, con el programa siguiente:

Primer.—«No quiero ser mayor». Poesía por la niña María Sanz.

Segundo.—Tómbola de muñecas en la que tomarán parte los niños y niñas de Rubio y Courtois, de Fernández Mesa y Montiano. Los de Casas, José Mari Laguna y Sanz. Elisa Montiano y Carbonell y María Teresa Fernández de Mesa.

Tercero.—«Cevadonga», poesía por Manuel Rubio y Courtois.

Cuarto.—«Figuritas de biscuit», por varios niños y niñas.

Quinto.—«Alegórica», de Gabriel y Galán.

Sexto.—«La Caridad», diálogo por

José Mari Laguna y Enrique Fernández de Mesa.

Séptimo.—«Los Reyes Magos», cuadro plástico por Fernando Acróspide y otros niños y niñas con una poesía de Blanca Belmonte por Manuel Rubio.

Nota.—En uno de los entreactos será la rifa regalo de juguetes para los niños que asistan a la fiesta. Las localidades pueden recogerse en casa de la señora Marquesa del Boil, Gondomar 10, en la de doña Blanca Sánchez Guerra viuda de Alvear, Sevilla 4, y en el mismo salón de Valladares número 15.

Los Reyes Magos

LA COMITIVA

El día 5 (D. m.) saldrá la comitiva de los Reyes Magos con el siguiente orden: 1º. Bajadores a cata lo. 2º. Clarines de Artillería. 3º. Estrella de Oriente. 4º. Pastores y pastores. 5º. Banda infantil de música del Ave María. 6º. S. M. el Rey Melchor con su séquito, al frente del cual irá un capitán árabe. 7º. Camelos españoles cargados de juguetes. 8º. Carrera oriental. 9º. Banda municipal de música. 10. S. M. el Rey Gaspar con igual séquito de capitán, guardia, camellos y carretas. 11. Banda militar del regimiento de la Reina. 12. S. M. e. R. y Baltasar, con el mismo séquito. 13. Banda de trompetas de Sagunto. Además saldrán este año unas cosas fantásticas que no se pueden decir.

ITINERARIO

Se formará la comitiva en la plaza llamada Compás de San Francisco, y a las cinco y media en punto se pondrá en marcha por las siguientes calles: San Fernando, San Francisco; Pedro, Lucano, Cardenal González, Magistrado González Francés, Cardenal Herrero, Torrijos a San Jacinto, en donde los Reyes distribuirán regalos a los niños acogidos.

Regresarán por el mismo camino a la calle San Fernando, Librería, Claudio Marcelo, Tendillas, Gondomar, Gran Capitán, Reyes Católicos,

al Hospicio, en el que entrará toda la comitiva a repartir juguetes a los niños allí acogidos; seguirá luego al Campo de la Mercad, Puerta del Rincón, Alfaro, Joaquín Costa, Librería, San Fernando, y, en el vestíbulo de la Ermita de la Aurora, la adoración del Niño Jesús.

Terminada la adoración se disolverá la comitiva en el mismo lugar donde se formó.

Se ruega que pongan iluminaciones y colgaduras en las casas de las calles del paso de la comitiva.

Una vez que descansen y cenen los Reyes, próximamente a las doce de la noche, se montarán en unos camellos invisibles con unas patas muy largas y recorrerán todas las casas en donde haya niños buenos y les echarán unos regalos muy bonitos. Para ello es necesario que los niños se acuesten antes de las diez de la noche.

También dejarán juguetes en las escuelas nacionales, subvencionadas y de patronatos.

Mañana publicaremos una lista de los donativos que se han recibido en casa del embajador de los reyes, que como se sabe es el párroco de San Francisco.

CONVOCATORIA

Sociedad Anónima «La Salud» abastecedora de aguas potables de la villa de Castro del Río (Córdoba).

Se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá el carácter y atribuciones de la extraordinaria, para el día 25 de Enero de 1927, a las doce de su mañana, en el domicilio social en esta villa, calle Batale, número 5. En dicha Junta se tratará de los asuntos a que se refieren los artículos 45, 48, 49 y 50 de los Estatutos y se elegirá el Consejo de Administración que ha de actuar en el siguiente biénio.

Castro del Río 27 de Diciembre de 1926.

EL PRESIDENTE.

Asociación Provincial del Magisterio Cordobés

Desde hace algún tiempo esta Comisión Permanente viene trabajando con ardor y cariño, que a los Maestros que figuran en el Escalafón provincial por el aumento gradual de sueldo, se les abone por la Diputación provincial las cantidades que se les adeuda por este concepto. El éxito ha coronado la obra, pues por la Ordenación de Pagos de dicho centro, se ha librado el importe del ejercicio de 1925 a 1926, más lo correspondiente al segundo semestre de 1926.

Como quería que los interesados deban presentarse en esta capital a hacer efectivos sus créditos, esta Comisión Permanente en el deseo de servir a sus asociados que a ello tienen derecho, se ofrece a cobrarles en ta remuneración, siempre que envien autorización a nombre del Presidente de esta Asociación, advirtiéndole que de dichas cantidades se descontará el 2 por 100 que quedará en beneficio de la entidad, más los gastos que ocasionara la remesa de fondos; bien entendido, que a cada receptor se le remitirá modelo de autorización, que extenderá siguiendo las instrucciones que en la misma se indiquen.

Lo que hacemos público, a fin de que nuestros asociados en el tiempo más breve se dirijan a esta Presidencia, solicitando el envío de autorizaciones y prestando su conformidad aquéllos que deseen que el cobro se verifique por la Comisión Permanente de esta Asociación.

Córdoba 2 de Enero de 1927.—El Presidente, EDUARDO DELGADO.

Tribunales

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa, por tenencia de armas, contra Eugenio Rodríguez Gómez, Lorenzo Molera Capilla, Cándido García Pizarro, Salustiano Sánchez Manzanares, Inocente Flores Mora, Francisco Rafael Gámiz Hidalgo, Damián Quintana Gómez y Justo Quintana Gómez, condenando a cada uno a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

En la del Juzgado de Castro del Río, por incendio, contra Andrés María Urbano Redondo, es declarado absuelto.

La misma Sala sentencia en las causas de Córdoba, por tenencia y uso de armas, contra José Aloc Prie-

to, Leonardo Muñoz Montenegro, Antonio Pineda Santos y Juan Fernández Jurado, respectivamente, condenciando a cada uno a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La segunda ha dictado sentencia en la causa de Aguilar, por hurto, contra Miguel Rodríguez Matas, y lo condena a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 39.95 pesetas de indemnización.

La Dirección general pide ejecución de las sentencias definitivas de suicidio en el Magisterio nacional ocurridas durante el mes de Diciembre, con inclusión de susdios y datos precisos para la corriente de escuela.

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los presos Manuel Ramírez González, de Cabra a Córdoba, y Fructuoso Álvarez Bautista, de Pozoblanco a esta capital.

De Sociedad

Ayer fué el Santísimo Nombre de Jesús, siendo los días de las señoritas y señoritas Bricia, Núñez de Prado, Pablos de Prado, Courtois de Sepúlveda, Villa ba de la Puerta, y de los señores Cuadrado Ramírez, Lencina Luque, López de la Mauzanera y Yanguas Castro.

También dejarán juguetes en las escuelas nacionales, subvencionadas y de patronatos.

Mañana publicaremos una lista de los donativos que se han recibido en casa del embajador de los reyes, que como se sabe es el párroco de San Francisco.

Mañana lo serán de D. Agustín Zuberoa.

Hemos leído con gran satisfacción en un periódico oficial un elogio que se tributa a un joven paisano nuestro y aún cuando no nos ha extrañado porque de tal país tal astillero, hemos de reproducirlo—hay nó por falta de espacio—para que lo conozcan nuestros lectores y los amigos de don Modesto Mestanza feliciten a éste por los triunfos de su chico don Modesto como antaño lo hicieran cuando su otro hijo nuestro compañero don Miguel, hoy notario de Alcorza, también obtenía aplausos y triunfos.

—Se halla en Córdoba el marqués de los Castellones.

—Llegó de Madrid el coronel de infantería don Miguel Carbonell y Morand.

—Ha vestido por vez primera las galas de mujer, la encantadora señora María de los Dolores Jiménez de la Cruz. Enhorrabuena.

—Hoy ha entregado su alma a Dios el procurador de este Colegio, don Mateo Márquez García, persona muy conocida y estimada, sobre todo en el Valle de los Pedroches, donde desempeñó con laboriosidad y competencia importantes cargos.

A la desconsolada familia doliente enviamos nuestro pésame más sentido.

El Superlor de Capuchinos

—Ha entregado su alma a Dios el M. R. P. Antonio de Ubeda, que desempeñaba el cargo de superior del convento de Capuchinos de esta ciudad.

El P. Antonio de Ubeda era un predicador elocuente y contaba en Córdoba, en su provincia y en la de Jaén con grandes simpatías por sus virtudes.

A la respectable Comunidad enviamos el pésame más sentido por tan sensible pérdida.

MILITARES

Ha sido desestimada la concesión de la Cruz de Beneficencia a los soldados de Sagunto Mateo Navajas Rodríguez y Rafael Pérez Abrav.

—Han regresado el alférez de Caballería don Francisco Barranco, de Madrid; capitán don Aureliano Huete, de Sevilla; teniente don César Collado, de Alcaudete, y capitán de Artillería don Francisco Gómez, de Seville.

—Se presentan en el Gobierno Militar el capitán don José de Bustamante y veterinario mayor don Francisco Carrillo, que quedan en situación de excedentes.

LOS REYES Y EL SIGLO

En vista del asombroso surtido que esta casa presenta, LOS REYES han hecho sus compras en este establecimiento, donde se encuentran los juguetes más nuevos, más finos y más baratos. Recomendamos a los niños que sus cartas las echen en el buzón que hay en la casa de ANTONIO ZAFRA, Conde de Cárdenes, 20.

Automóviles de uso sencillo con gomas de goma, desde 25 pesetas en adelante. Patines de tres ruedas, con goma, desde 6 pesetas, y así todos los artículos.

Precios sin competencia

Del Magisterio

Se ha recibido en la Sección Administrativa el título de Licenciado en Derecho a favor de don Manuel López y Torres.

& La Dirección general pide ejecución de las sentencias definitivas de suicidio en el Magisterio nacional ocurridas durante el mes de Diciembre, con inclusión de susdios y datos precisos para la corriente de escuela.

Hacienda

Se dispone la venta devueltas 137.50 pesetas a Manuel Martínez Rodríguez que ingresó de más de cuota militar en esta Tesorería de Hacienda.

Realización verdadera

Tejidos, abrigos, vestidos, ropa blanca, medias calcetines, telas de ancianas, novedades. Precios baratísimos como fin de temporada. Visita La Ideal-Releoj, 7-Fidel Lacoba.

Tienda de los Juguetes baratos

La más surtida. La que más barato vende.

ENRIQUE LEÓN

AMBROSIOS DE MORALES, N.º 2

(Frente a la Cuesta de Luján)

F. Quijo DENTISTA

Calle Granada, 16. Teléfono

Notas de la provincia

INCENDIO

En el caserío conocido por «Perinaga», en Pregón, se declaró un incendio, siendolo pasto de las llamas ciento veinte ramas de olivo, varas aparciones de caballarías y otros enseres de labranza. A consecuencia del siniestro perdiéronse cuatro caballarías mayores. Las pérdidas del incendio que se supone casual, son de unas cuatro mil pesetas.

DENUNCIADO

Le ha sido por diez en las siguientes que el el santo corcello por «Moradillo», en Palencia, posee José Fuentes Aragón, el joven de 17 años Luis Muñoz Leaga.

SUCESO

En su domicilio, en Peñarrubia, ha puesto fin a su vida ahogándose, Félix Sanz Benavent. Se ignora sus móviles.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curado Manuel Díaz de la Torre, de contusión en la glótis orbitaria.

TINTAS SOTHEIS

El inventor de estas tintas, que son especiales para plumas estilográficas nos ha enviado un frasco de las mismas, que le seguiremos, y nos participa que ha nombrado su representante en esta plaza a don F. Moreno Gutiérrez, que habita en la calle Duquesa de Haro, s/n.

Anexa para hoy y mañana una exposición de tintas en la camisería Ortiz, calle Gondomar.

LA BOMBA DE INFANTERIA

Ayer ha publicado el «Diario Oficial» la resolución de Infante ría.

Daremos detalles del decreto.

MINICIAS

El menor Molina, ha sido denunciada por dirigir insultos a Teresa Ramírez Durán; Antonio Silva Córdoba apaleó a su esposa Cintilde Pío Lucas y le produjo lesiones graves; Antonio Trillo Muñoz y Rosario Vega González, han sido denunciados por escándalo; el chofer Antonio Morales Ubeda denunció a Fernando Armenta Ortiz, por negarse este a abonar el importe de un servicio de auto.

DEFUNCION

Ayer falleció de repente el comerciante de esta plaza don Rafael Acea. Enviamos nuestro pésame a su apreciable familia.

Antonio de la Torre Verrill

SAN JOSÉ

MISA DE SOLEMNE Y MUESTRAS

LA PALMA

Vista de todo tipo de maquinaria, maquinillas y maquinaria, comestible en todos los establecimientos.

GRAN PERRAS

Local Oscularia, Pastelería y Café

Teléfono, número 44 y 4.

<

